

Из постановления обкома КПСС

О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах области в 1961 году

Обком КПСС и исполком областного Совета отмечают, что во многих районах области подготовка к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов проводится недопустимо медленно. Некоторые райкомы КПСС и райисполкомы не принимают должных мер к своевременному ремонту уборочных машин и транспортных средств, к укомплектованию уборочных агрегатов механизаторскими кадрами. На 1 июля с. г. из наличия зерновых комбайнов имеется исправных только на 36,4 процента. Особенно неудовлетворительно ведется ремонт комбайнов в Ижморском, Крапивинском, Топкинском и Чебулинском районах.

Крайне плохо организован ремонт и других уборочных машин. На 1 июля отремонтировано по области 316 силоуборочных комбайнов из 1014 подлежащих ремонту, 2227 тракторных сеноуборочных из 3373, 928 рядовых жаток из 3324.

Медленно проводится ремонт грузовых автомобилей, тракторных тележек, зернопогрузчиков, зерноочистительных машин, сушилок и механизированных токов. Из 1408 грузовых автомобилей колхозов только 626 находятся в исправном состоянии. Из 2214 автомобилей совхозов и РТС 894 требуют ремонта.

Отстает подготовка и ремонт зернохранилищ управления заготовок к приемке хлеба нового урожая. На 15 ию-

ля подготовлено к приемке зерна только 64 процента емкостей зернохранилищ, 67 процентов зерносушилок, 72 процента зерноочистительных машин.

Во исполнение постановления Бюро ЦК КПСС и Совета Министров РСФСР обкомом КПСС и исполкомом областного Совета обязали областное управление совхозов, областное управление сельского хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника», райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Марининский и Юргинский горокомы КПСС, исполкомы городских и районных Советов:

а) в декадный срок рассмотреть по каждому колхозу и совхозу положение дел с подготовкой к уборке урожая, устранить имеющиеся недостатки в организации ремонта зерновых и силоуборочных комбайнов, рядковых жаток, транспортных средств, зерносушилок и других уборочных машин и обеспечить в кратчайший срок ликвидацию допущенного отставания в этом важном деле;

б) подготовить во всех хозяйствах достаточное количество волокуш, организовать сразу же за обмолотом валков сволакивание соломы с полей и ее скирдование. Уборку считать законченной только после того, когда вся солома будет заскирдованна;

в) принять меры по экономическому расходованию горючего и смазочных материалов, не допускать перерасхода против норм, а также потерь при от-

пуске и хранении. В этих целях обеспечить колхозы и совхозы нефтетарой, заправочным инвентарем, а также отремонтировать имеющееся оборудование нефтебаз;

г) до 20 июля 1961 года составить в каждом колхозе и совхозе рабочие планы по проведению уборки урожая и утвердить их на собраниях колхозников, рабочих совхозов и исполкомах районных Советов.

В планах уборочных работ предусмотреть одновременно с уборкой вспашку зяби с обязательным боронованием.

Принять меры к высокопроизводительному использованию уборочной техники, широко использовать в работе спаренные жатки.

Для работы на полеглых хлебах оборудовать жатки двойными ножами и эксцентриковыми мотовилами, собрать во всех хозяйствах и отремонтировать имеющиеся приспособления для уборки полеглых хлебов.

Все уборочные агрегаты обеспечить освещением для ночной работы.

В целях максимальной загрузки мощности гусеничных тракторов и высвобождения их для вспашки зяби широко применять на косовище хлебов спаренные жатки. Переоборудовать комбайны СК-3 для косовища колосовых культур раздельным способом.

(Окончание на 2 стр.)

**Выше темпы заготовки сена и силоса!
До начала массовой уборки хлебов
закончим сеноуборочные работы!**

Сводка

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района по состоянию на 10 июля 1961 года.

(В первой колонке — заложено силоса в тоннах, во второй — застоговано сена в центнерах, в третьей — продольная культивация кукурузы, в четвертой — поперечная культивация, в пятой — обработка кукурузы во второй раз.)

Колхозы

	Путь к коммунизму	76	—	208	152	—
Имени Калинина	253	165	299	220	137	
Победа	142	—	387	11	129	
Заветы Ильича	267	—	333	231	—	
Имени Матросова	490	540	327	145	274	
Имени Кирова	56	—	490	—	125	
Имени Ленина	23	—	446	178	—	
Коминтерн	52	799	360	245	90	
Гигант	275	60	604	330	256	

Совхозы

	Мунгатский	2006	—	1320	374	—
Мельковский	509	588	951	761	170	
Унгинский	8	—	1300	1300	227	
Тарафоновский	519	100	918	641	—	
Барачатский	30	70	1293	898	543	

Опыт передовиков — всему коллективу

Кадры у нас замечательные!

Хорошо отзываются о работе доярок второго и третьего гуртов бригадир животноводства Федор Павлович Нестеров.

— Многие доярки нашей бригады по надою молока близки к пуду. Думаю, что такие труженицы, как наши, к съезду придут с хорошими показателями.

Возьмем, к примеру, доярку третьего гурта Марию Иванову. Она сейчас находит по 15,7 килограмма молока на корову. Обслуживает 17 животных.

Хорошо трудится и Евдокия Серяпина. Ее дневной надои от коровы сейчас составляет 14,1 килограмма молока.

Высоких показателей до-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

заповедник ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29
№ 83 (2660)

ВТОРНИК, 11 июля 1961 года

Цена 2 коп.

По нашему району

Сделал сам, помогает товарищу

Давид Андреевич Лейбер — человек заботливый: до уборки время еще есть, но он свой комбайн давно уже отремонтировал.

— Так надежнее, — говорит комбайнер. — Когда начнется уборка, ремонтировать будет некогда. Давид Андреевич — механизатор разносторонний, он замечательно водит комбайн, неплохо работает на тракторе

и недавно приобрел в придачу ко всему шоферские права. Сейчас тов. Лейбер помогает ремонтировать комбайны своим товарищам. Так, вдвоем с комбайнером Мильковым они обязались до 20 июля отремонтировать два комбайна и две лафетные жатки.

А. Иванов.

Колхоз имени Кирова.

Почти две нормы на скирдование сена

Замечательно трудится у нас на заготовке кормов звено Прокопия Моисеевича Митякина. Коллектив его ежедневно перевыполняет задание. Так, например, 9 июля звено вместо пятидесяти центнеров по норме заскирдовывало 90.

Хорошо работают чле-

ны звена накладчики на волокушки Халтурин, Уварова, Семякина, Рузанина, Саушкина.

Взрослым помогают ученики. Коля Шерин работает на граблях, Митя Ильин и Саша Митякин — копновозами. В. Бабенко, председатель колхоза имени Матросова.

К уборке готов

Комбайнер Мунгатского совхоза В. И. Беляев с началом уборки урожая в прошлом году задержался (он получал комбайн СК-3 и поэтому убрал хлебов на площади 271 гектар вместо обещанных 400). Нынче Владимир Иванович думает это упущение наверстать.

— Свой комбайн я уже отремонтировал и, надо сказать,

неплохо. На нем я надеюсь убрать зерновых не менее 400 гектаров, — обещает комбайнер товарищам. И хочется верить, что свое слово механизатор сдержит.

Сейчас механизатор оказывает помощь своим товарищам по работе. Они также очень спешат с ремонтом, поэтому его помочь им как-то разклати.

Достижения передовиков — нааждому

билась и Анна Сыромятникова, доведя дневные надои до 15,5 килограмма на корову.

По 14,2 килограмма молока от коровы надаивает доярка второго гурта Вера Шеффер.

Достижения передовиков — нааждому

Животноводы Мунгатского совхоза имеют все необходимое для того, чтобы в предсъездовском соревновании добиться высокой производительности скота. Хотя сейчас по сравнению с другими хозяйствами это предприятие еще и отстает, тем не менее имеющиеся возможности позволяют труженикам в ближайшее

время добиться пудовых на-доев молока.

В самом деле, совхоз располагает замечательными пастбищами, нет затруднений в организации водопоя животных, подходит сроки использования зеленого конвейера. Кстати сказать, зеленый конвейер в этом году здесь создан хороший.

Главным же фактором увеличения производства продукции животноводства являются люди, честные труженики с их богатым опытом работы. И они в совхозе есть. Их десятки. Передовики производств полны решимости сделать все от них зависящее, чтобы их совхоз стал передовым.

Окончание на 2 стр.

Партийная жизнь

Коммунисты обсуждают вопрос о кадрах

Кадры—самый трудный вопрос для колхоза «Путь к коммунизму». Поэтому-то на отчетно-выборном партийном собрании о них так много и говорили.

Секретарь парторганизации тов. Белоглазов настроен был явно благожелательно, в своем докладе он похвалил всех членов колхозной парторганизации.

—Коммунисты Алин, Зимин и Краснов спасли молодняк крупного рогатого скота от верной гибели,—говорил он.— Сейчас эти товарищи добиваются замечательных успехов на пастбище. На свиноферме, где заведующим коммунист Иванов, штат нынче сокращен был вдвое, но, несмотря на это, порядка там стало больше, за всю зимовку падежа среди свинопоголовья почти не наблюдалось. В таком же духе он рассказал о деятельности и других коммунистов.

Присутствующие на собрании коммунисты остались очень не довольны этим сладеньким докладом и в своих выступлениях в резкой форме раскритиковали колхозных руководителей за плохое руководство кадрами.

—Козлов разогнал всех механизаторов, и у нас сейчас стоят без дела тракторы и автотранспорт,—заявил А. И. Черданцев.—Коммунист Селиверстов сам ушел из колхоза и двух братьев с собой увел. Агронома Чугаева освободили по болезни, а что у нас в колхозе по его здоровью не нашлась бы работа?

—Воспитательной работой с колхозниками у нас заниматься не любят,—кричит критикует партбюро в своем выступлении коммунист Зимин.—Доярки живут, как знают: никто с ними не беседует и ничему их не учит. Нет у нас и соревнования. Вот поэтому-то доярки часто нарушают дисциплину. После ухода тов. Белоглазова животноводство осталось без надзора. Замечает его Иванов, но толку от нее мало.

—С большой раскачкой ве-

дутся хозяйственные дела в колхозе,—говорит тов. Иванов.—Свиней давно пора вывести в лагеря, но их никак не соберемся достроить. Или взять заготовку кормов.

Ведь на закладке силоса работают одни ребятишки. За все время не могут закрыть одну яму.

Старый коммунист пенсионерка М. К. Шпилева указала секретарю партбюро на неудовлетворительную организацию политко-воспитательной работы среди тружеников сельхозартели. С агитколлективом никакой работы не ведется, поэтому агитаторы не проводят с колхозниками ни бесед, ни читок. Еще хуже дело с политической учебой коммунистов. За год с ними проведено было всего лишь два занятия.

Высказал свои претензии к партбюро и секретарь комсомольской организации тов. Матвеев.

—Наш комсомол бездействует. Даже собрания не можем провести, но это никого не беспокоит,—говорит он.—Секретарем комсомольской организации я избран недавно и эту работу совсем не знаю. Обращался за помощью к секретарю парторганизации и коммунисту Козлову, но ни от кого ее не получил. Их даже на собрание никак не могу заманить. Тов. Чугаев не ходил на собрания потому, как он заявил мне, что боится своим присутствием стеснить нашу комсомольскую демократию, а тов. Козлов так и заявил: мне нет до вас никакого дела.

С большой искренностью говорили коммунисты о приближающемся XXII съезде партии. Всех заботили артельные непорядки и особенно провал с выполнением социалистических обязательств по продаже сельхозпродуктов государству. Коммунисты приняли твердое решение: приложить все силы, привлечь все резервы, но ко дню открытия съезда выполнить свои обязательства.

Что мы видели на первой ферме Мельковского совхоза

Шестого июля делегация животноводов нашего колхоза побывала на дойных гуртах первого отделения Мельковского совхоза. Цель посещения делегации—поучиться у мельковских доярок, перенять кое-что из их опыта. Нам понравилось, что они по-настоящему овладели меходойкой. В гуртах этого отделения всего по четыре доярки, которые хорошо справляются. Здесь же нам сказали, что у них на днях на сто пять коров будет всего две доярки. Мы приветствуем такой почин и тоже у себя в гуртах думаем перенять это начинание.

Однако не все благополучно в этом хозяйстве. Во-первых, и это сразу бросается в глаза, здесь нет заботы о людях. Красный уголок похож на старый сарай. Внутри висят два кое-как оформленных плаката, нет обязательств ни по дояркам, ни по гуртам.

Итоги социалистического соревнования в честь ХХII съезда не подводятся, не выпускаются «боевые листки». Весь пол засыпан солью, тут же навалена солома. Доярки не слышали голоса агитатора, ничего не знают о предстоящем съезде партии. Оказывается, и обязательств своих не знают. Не в почете здесь искусственное осеменение коров. Ему они не придают значения и в стаде держат быка. Нам, например, кажется, это странным.

Хочется поделиться мыслями наших животноводов. Сейчас в правлении решается вопрос о внедрении в нашем хозяйстве опыта передовиков. В частности, пересматривается состав доярок и пастухов дойных гуртов. Мы считаем, что достаточно иметь на гурт трех пастухов. Двое посменно пасут круглосуточно и один подменяет. Они вполне справляются с этой задачей. И доярки смогут работать за двоих. У себя в гуртах мы тоже сделаем так, чтобы двое могли доить сотню коров с минимальной затратой времени.

И. Михеев,
член делегации колхоза
„Заветы Ильича“.

Опыт передовиков— всему коллективу

Окончание.

Начало на 1 стр.

У доярки Веры Михель на-
до сейчас невелики: около 13 килограммов на корову. Но замечательно то, что ежедневно хоть понемногу, но растут. Тов. Михель имеет грудного ребенка. Пока была в декретном отпуске, группа ее коров была запущена. Теперь она, добросовестная и инициативная труженица, успешно их раздаивает.

Большим авторитетом и уважением в гуртах пользуются подменные доярки Раев Грибань и Катя Баэр. В работе они очень внимательны.

Словом, коллектив крепкий. Много трудится и бригадир

ко повышение продуктивности, но большое значение имеет и воспроизводство стада.

Большую роль в выполнении этой задачи играет телятница профилактория Надежда Лысенко. Через ее руки за полгода прошло уже более 300 малышей. А ведь принять теленочка от коровы, с первых дней создать ему благоприятные условия — это не простая работа. Тов. Лысенко со своими сложными обязанностями справляется умело и успешно.

—Сейчас все люди нашей страны готовят трудовые подарки к съезду родной партии.

—Мы, телятницы первой фермы, постараемся, чтобы и наш вклад был в это большое дело,— заявляет телятница.

В нагульных гуртах

Коллектив совхоза взял

Наш календарь

11
июля

Монгольская
Народная
Республика

1961
года

(К 40-летию народной революции)

Под непосредственным влиянием победы Великого Октября трудящиеся Монголии, руководимые Монгольской народно-революционной партией во главе с Сухэ-Батором, совершили в июле 1921 года народную революцию. 10 июля 1921 года вся власть в стране перешла в руки народного правительства, а 11 июля стало официальным днем победы революции.

До 1921 года Монголия была одной из самых отсталых стран. Жестокое угнетение аратов-кочевников церковными и светскими феодалами, нищета, эпидемические заболевания, сплошная неграмотность были уделом монгольского народа. Народная революция навсегда покончила с колониальным и феодально-крепостническим гнетом в Монголии, открыла перед трудящимися путь к новой жизни.

Руководствуясь учением В. И. Ленина о некапиталистическом пути развития отсталых стран к социализму, опираясь на братскую помощь русского пролетариата, монгольский народ сумел в исторически короткий срок перейти от феодализма к социализму, минуя капитализм. В 1924 году была провозглашена Монгольская Народная Республика.

За годы народной власти в стране были осуществлены коренные социалистические преобразования. Из отсталой скотоводческой страны Монголия превратилась в цветущую аграрно-индустриальную республику. Создана и бурно развивается промышленность, завершено кооперирование аратских хозяйств, во всех областях народного хозяйства прочно утвердились социалистические производственные отношения.

Важнейшим достижением монгольского народа является успешное освоение тысяч гектаров целинных земель для удовлетворения потребностей страны в зерне. В Монголии произошла подлинная культурная революция, растет народная интеллигенция, повышается благосостояние трудящихся. Меняется облик монгольской деревни. Строятся жилые дома, культурные очаги, животноводческие помещения, создаются благоприятные условия для перехода аратов-скотоводов к оседлому образу жизни.

В этом году трудящиеся МНР приступили к выполнению третьего пятилетнего плана (1961—1965 г.), осуществление которого превратит Монголию из аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную державу. С каждым годом растет международный авторитет республики.

МНР является равноправным членом великого социалистического лагеря. Братская дружба и бескорыстная помощь со стороны Советского Союза и других социалистических государств являются залогом новых побед монгольского народа.

высокие обязательства по 1960-61 гг. За июнь среднесуточный привес животного у нее составил 1340 граммов.

Достижения передовых животноводов показывают, что внутри Мунгатского совхоза имеются громадные резервы роста производства молока и мяса. Главный из них—опыт передовиков. К сожалению, борьба за его распространение и внедрение на всех участках, среди всех рабочих ведется еще недостаточно. Это—целина, за разработку которой должны взяться партийная и профсоюзная организации. И немедленно.

И. Шерин,
зам. зав. отделом пропаганды и
агитации райкома партии.

Из постановления обкома КПСС**О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах области в 1961 году**

Окончание.
Начало на 1 стр.

Горкомы КПСС, горисполкомы, руководители промышленных предприятий, строительных организаций и учебных заведений обязаны откомандировать до 10 июля в колхозы и совхозы по указанию облисполкома для участия в ремонте комбайнов и уборочной техники лиц, прошедших подготовку по специальностям комбайнеров, машинистов лафетных жаток, трактористов из числа рабочих и служащих, а также студентов высших и средних учебных заведений.

Областному управлению заготовок (тov. Абрамович), райкомам КПСС, Гурьевскому, Юргинскому, Мариинскому и Осинниковскому горкомам КПСС и районным горисполкомам предложено:

обеспечить до 10 октября с. г. выполнение установленного плана закупок зерна по каждой культуре, обратить особое внимание на выполнение и перевыполнение заданий по закупке пшеницы, гречихи, проса, зернобобовых культур, ячменя пивоваренных сортов, а также сортовых семян.

Областное управление сельского хозяйства и областное управление совхозов, райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский, Юргинский горкомы КПСС и районные горисполкомы обязаны обеспечить в каждом колхозе и совхозе своевременную засыпку в семенные фонды отборных, биологически зрелых сортовых семян всех сельскохозяйственных культур в полной потребности. Предупредить руководителей местных партийных и советских органов, что если они допустят понуждение в отношении председателей колхозов и директоров совхозов к сдаче семенного зерна в счет выполнения плана закупок хлеба, они будут привлечены к строгой партийной и государственной ответственности;

одновременно с уборкой урожая организовать в каждом колхозе и совхозе очистку и сушку всех семян с расчетом доведения их до посевных кондиций.

Областное управление совхозов, райкомы КПСС, Гурьевский, Осинниковский, Мариинский и Юргинский горкомы КПСС и районные горисполкомы до 10 августа 1961 года обязаны закончить ремонт грузовых автомобилей в совхозах и колхозах.

Решено привлечь на перевозку зерна, силосной массы, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства из урожая 1961 года по заявкам колхозов и совхозов 3000 грузовых автомобилей, предоставленных государству.

в том числе из хозяйств совхоза—1750 автомобилей, областного управления — 1000 автомобилей и прочих министерств и ведомств—250 автомобилей.

Райкомы и горкомы КПСС, исполнкомы городских и районных Советов обязаны в период подготовки и проведения уборки урожая и хлебозаготовок широко развернуть масово-политическую и культурно-просветительную работу среди колхозников и рабочих совхозов на полевых станах, в тракторно-полеводческих, животноводческих бригадах и на хлебоприемных пунктах. Организовать широкий показ опыта передовиков соревнования за своевременное и высококачественное проведение уборочных работ, за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Редакциям областных и районных газет поручено всесторонне освещать ход подготовки и проведения уборки урожая.

Горкомы, райкомы КПСС, горисполнкомы и райисполнкомы областное управление совхозов, областное объединение «Сельхозтехника» должны до 20 июля провести взаимную проверку между районами, колхозами, совхозами и бригадами готовности к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов с принятием оперативных мер по устранению выявленных недостатков.

Райкомы КПСС, Гурьевский, Юргинский, Мариинский и Осинниковский горкомы партии и районные горисполнкомы обязаны принять необходимые меры, чтобы, наряду с подготовкой к уборке урожая, обеспечить тщательный и своевременный уход, междурядную обработку и подкормку посевов кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и овощей. Обратить особое внимание на организацию правильного ухода за посевами и сохранение всего урожая бобов исключительно на семенные цели. Широко применять меры материального поощрения рабочих совхозов и колхозников, занятых на работах по уходу за посевами.

Горкомы, райкомы КПСС, горисполнкомы и райисполнкомы обязаны развернуть социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, на фермах, в бригадах и на хлебоприемных пунктах за своевременную и высококачественную подготовку и организованное проведение уборки урожая без потерь, заготовки кормов и досрочное выполнение планов продажи хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

На постаменте вазы, сделан-

Итоги работы доярок и пастухов за шесть месяцев 1961 года**Колхоз имени Ленина****Доярки**

Кадошникова Ф.	355	923
Левашова Т. Г.	328	969
Фролова В.	349	1040
Парушкина М. И.	336	862
Харитонова	306	876
Унгуфу Э. Д.	412	995
Громова А.	301	860
Коротова А. П.	364	915
Чердаццева Е. М.	399	1021
Черданцева А. П.	362	974

Панфилова М. Г.	400	1168
Смирнова Ю. П.	290	999
Курицына К. Н.	395	1203
Любушкина Т. М.	346	945
Ананьева Р. Ф.	368	1068
Панфилова П. И.	367	1058
Коханова А. Ф.	331	1012
Крохалева М. Н.	395	1129
Логачева А. Д.	381	978
Мерц И. Е.	360	910
Вайгель А. П.	352	880
Конышева Е.	337	931
Черухина Е. А.	333	786

Пастухи		
Нестеренко С. В.	354	917
Сорокин А. И.	"	"
Титаев П. Е.	"	"
Саенко С. К.	"	"
Панфилов Г. Ф.	361	1071
Логинов Г. Н.	"	"
Феллер И. Ф.	"	"
Балдин С. К.	"	"
Зубин В. Я.	343	883
Луя П. Я.	"	"
Самсонов С. М.	"	"
Пузанов П. А.	"	"

К чему приводит благодущие

В начале пастищного периода был проведен рейд газеты «Завет Ленина» в Барачатском совхозе. На животноводческих фермах были вскрыты крупные недостатки. Но эта критика, видимо, не коснулась руководителей совхоза. Правда, управляющий четвертой фермой тов. Скиденко тогда заверял: «Вот закончим посевную, возьмемся за животноводство». Как же его слова сочетаются с делами на ферме?

Коровы остаются недоенными

Луга четвертой фермы расположены километрах в трех от деревни. Три раза в сутки приезжают на дойку доярки. Приедут, подоят коров, вымоют посуду — и скорее по своим делам. Никакими судьбами их не задержишь на лугах.

— Нечего нам здесь оставаться, — говорят доярки. — Свое дело сделали и можем быть свободными.

Получается, будто доярок кто-то силой заставляет идти на работу. Ни малейшей заинтересованности.

Безразличность к своим обязанностям у доярок появилась не случайно. Это последствия «заботы» руководителей фермы. Достаточно сказать, что в третьем гурте долгое время не было даже тракторного вагончика, где доярки и пастухи могли бы отдохнуть, посмотреть газеты и журналы. Приезжему человеку трудно высидеть полчаса, а доярки вынуждены находиться здесь 8—9 часов ежедневно. Очень странно, что забота о людях отодвинута на задний план.

Мы побывали на месте дойки в третьем гурте четвертой фермы. Едва вступили в разговор с доярками, пастухами, как они поведали о вспомогательном безобразии — в гурте по два — три дня не проводятся дневные дойки. И такое положение никого не тревожит.

Управляющий фермой Скиденко за весь пастищный

период побывал на выпасе только один раз. Ясно, что этот «визит вежливости» ощущимых результатов не принес.

Опощают новое, передовое

Доярки только что подоили коров, отправили молоко на приемный пункт и мыли посуду.

— Падает молоко, — сетует доярка Надежда Панафишина. — Когда-то были первыми, а сейчас последнее место в совхозе занимаем.

Дирекция совхоза решила установить на выпасе третьего гурта передвижную механическую дойку. Прямо скажем, мехдойка — дело хорошее. Она позволяет облегчить труд доярок и, в конце концов, сократить их количество. Не надо будет каждый день заниматься подбором доярок.

Но как отнеслись руководители фермы к внедрению мехдойки? Они ограничились тем, что установили движок и трубы, но как следует не отрегулировали, не установили кормушки. Дояркам и пастухам придется каждую корову брать за рога и силой тащить к аппарату. Все это приводит к тому, что новый, прогрессивный способ доения коров опощляется в глазах доярок. А продолжительность дойки вместо 1,5—2 часов растягивается до четырех часов. Только на дойках коровы простаивают и не могут быть на выпасах около 9—10 часов.

Если делать все как следует, то во время механической дойки коров надо подкармливать концентратами, они и молока дадут больше, и скорее привыкнут подходить к доильному аппарату. Однако в этом гурте не только этого не делается, но даже не предусмотрено и зеленый конвойер на весь пастищный период.

Накие же выводы?

Пастухом Геннадий Назаров работает десятый год. Вот он что рассказывает:

Необычная ваза

ЛЕНИНГРАД, 6 июля. Вы смотрите на эту необычную стеклянную вазу и сквозь ее прозрачные стенки видите... земной шар. Земной шар сделан тоже из стекла. По стеклянному растррубу взмывает вверх космический корабль.

Много труда вложил коллекти夫 Ленинградского завода художественного стекла в создание вазы, посвященной космическому кораблю. На постаменте вазы, сделан-

— Как мы работаем, какие у нас трудности, руководителей совхоза это не интересует. Мы даже не знаем своих обязательств, сколько, например, надо надоить не только за месяц, но и за весь пастищный период. Работаем вслепую, лишь бы день прошел.

Его напарник Борис Руфов добавляет:

— Даже с учетом молока не все благополучно. Вот три дня Грищенко занимался отчетом, на дойке не было, доярки сами вели учет. Вот и выходило, кто запомнил свой результаты, а кто и нет. Получается, что показатели были липовые.

Где же выход? Прежде всего, руководителям фермы, видимо, надо отрешиться от беспечности и нетребовательности.

Теперь о работе с людьми. Дирекция совхоза и другие руководители успешно не решают задачи, если не будут опираться на массы, постоянно общаться с ними. На четвертой ферме совещания доярок, скотников, работников других отраслей хозяйства проводятся от случая к случаю. А ведь без этого нельзя. У людей возникают трудности в работе, личные вопросы и так далее.

У животноводов необходимо бывать не только днем, но и ночью, пастухов надо проводить, как они соблюдают распорядок пастбища коров. Совсем не обязательно, чтобы все это делал управляющий фермой. Следует распределить, составить график дежурств актива, членов партбюро.

Недостатки в животноводстве на четвертой ферме стали возможны потому, что руководители, коммунисты фермы не прочувствовали решений январского Пленума ЦК КПСС, не поняли, какая большая ответственность лежит на каждом из них за развитие хозяйства фермы.

Н. Трушин.

века в космос. Эскиз ее был выполнен художником завода Л. О. Юрченко. Лучшие стеклодувы Б. Еремин, В. Ефимов воплотили мысль художника в стекле. Алмазные грани на вазе исполнены молодыми мастерами Л. Кудрявцевым и К. Савиным.

Перед уборкой проверь: все ли сделано в противопожарном отношении

Уборку урожая ждут все, но о противопожарных мероприятиях никто не заботится. Руководители хозяйств забыли, что пожар в прошлые годы нанес большой ущерб общественному добру. Взять несколько примеров, когда из-за несоблюдения противопожарных мер со стороны руководителей сгорело несколько важных объектов. В колхозе «Коминтерн» из-за неисправности печи сгорела контора. Председатель колхоза тов. Лештаев до этого случая был неоднократно предупрежден инспекцией пожарного надзора, но на замечания не реагировал, печь не была исправлена, и вот результат пожара.

Много убытков нанес пожар и в колхозе «Путь к коммунизму». В этом хозяйстве сгорели сушилка, пилорама, водокачка, птичник. И все же оставшиеся от объектов пепелища несколько не волнуют председателя тов. Козлова. На территории колхоза по-прежнему нет противопожарного инвентаря, и предписания пожарной инспекции из года в год не выполняются.

Нора со всей серьезностью покончить с таким бездушным отношением к противопожарным мероприятиям.

Наряду с подготовкой уборочной техники к работе необходимо помнить и об оборудовании уборочных агрегатов противопожарным инвентарем. Каждый комбайн должен иметь два огнетушителя, штыковые лопаты, метлы, кошму или кусок брезента размером 1,5 на 1,5, емкость с водой и пожарное ведро. Такое же оборудование должно находиться на автомашинках. Тракторы, работающие

на уборке хлебов, сена или соломы, должны иметь противопожарное оборудование и кроме того у глушителей тракторов должны быть искрогасители.

На концах загонов необходимо иметь тракторные плуги для опахивания участков на случай пожаров. Места стоянки их обозначить вехами.

Плохо выполняются противопожарные мероприятия и на предприятиях райцентра. Особенно неудовлетворительно с водоисточниками. На территории предприятий необходимо иметь емкости с водой или оборудовать водоем. Нет этого в районной больнице, промкомбинате, ветлечебнице и средней школе. На складе сельпо все лето пустует цистерна емкостью 20 тонн, предназначенная под воду.

В настоящее время всем хозяйствам района выслано положение о соревновании на лучшее противопожарное состояние.

Первая премия — Почетная грамота облисполкома и 300 рублей на премирование руководителей хозяйств, начальников и членов добровольных пожарных дружин и лиц, активно участвующих в соревновании. Две вторых премии — Почетные грамоты облисполкома и 200 рублей на премирование. Две третьих премии — Почетные грамоты облисполкома и 150 рублей на премирование.

В районном центре победители соревнования среди детских учреждений, школ и лечебных учреждений будут награждены по 50 рублей с вручением Почетных грамот райисполкома.

Д. Малышев,
начальник пожарной команды
Крапивинского райисполкома.

На полях страны



Ровенская область. Успешно ведут косовицу сеянных трав механизаторы совхоза имени Дзержинского Сарненского района. Посевы тимофеевки дают в среднем 45 центнеров сухого сена с гектара. Это позволит заготовить по 2 тонны сена на каждую корову. На сеноуборке широко применяется техника.

На снимке: косовица тимофеевки в совхозе имени Дзержинского.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский. Тип. «Завет Ленина».

Звучит... „цветная“ музыка

В темноте зала чуть белеет экран. Неправильный многоугольник серовато-стального цвета, окаймленный черным бархатом, он напоминает кристалл с серебристо светящимися гранями. К экрану подходит скрипач. Он поднимает смычок, и вместе с первыми звуками музыки экран засвертился разноцветными красками. Это уже не кристалл с серебристыми гранями. Теперь экран напоминал знаменитые русские самоцветы, переливающиеся всеми цветами радуги. Звучала музыка, свет ослепительно переливался, подчеркивая и делая выпуклыми все нюансы льющейся мелодии. Вот тон звуков возвысился. И световая мелодия стала неистово крутящейся спиралью ярко-синего цвета, пока не оборвалась на ослепительной вспышке огня. Музыка «заплакала» — и экран залился нежным аквамариновым светом, его сменил лазурный. Новые аккорды — и огненные полосы перерезали экран. В темноте зала засверкали золотистые искорки. Скрипка играла. Звук сотрясал комнату и сердца слушателей. Море высоких, чистых нот плескалось сияющими переливами красок. Музыка и цвет составляли теперь две части одного целого произведения, в котором они усиливали и дополняли друг друга.

У читателей, естественно, возникнет вопрос: где это было? Ведь никто еще не видел и не слышал «цветной» музыки. Раньше об этом можно было только читать в фантастических романах А. Толстого «Аэлита» и И. Ефремова «Туманность Андромеды». Что это — тоже фантазия?

Нет, в этом зале люди слушают звуки в цвете, — рассказал молодой ин-

женер, — производится в специальной аппаратной, которая находится за пределами зрительного зала. Звуки музыки без какого-либо дополнительного светового сопровождения воспринимаются одновременно слушателями и микрофонами. Последние преобразуют их в электрические сигналы. Эти сигналы передаются затем в электронное устройство, в котором производится анализ спектра звукового колебания с учетом всех преобразований, которые совершаются в слуховом аппарате человека. Далее эти сигналы преобразуются в другие, которые управляет уже светом и цветом. Это происходит в так называемом светотехническом агрегате, который представляет собой сложную систему с электронным устройством. В результате всех этих процессов на экране появляются цветные краски. Они в точности соответствуют тому, что было выработано в результате анализа и преобразования звуков музыки. Интересно отметить, что звуки речи, в отличие от музыки, не создают гармонии цвета.

Применение этого электронного преобразователя не ограничивается только искусством. Звуковые анализаторы в недалеком будущем получат широкое распространение в медицине и промышленности.

— А сейчас, — сказал в заключение К. Леонтьев, — наша установка будет демонстрироваться на Советской выставке в Лондоне, куда мы уезжаем через несколько дней.

И. ДОБРОТИНА.

А интересно знать, что...

1. Первый в мире гусеничный трактор был изобретен Ф. А. Блиновым, крестьянином деревни Никольской Саратовской губернии. Патент на это изобретение был взят 15 марта 1878 года. Как явствует из патента — это «особого устройства вагон с бесконечными рельсами для перевозки грузов по шоссейным и проселочным дорогам».

Первый трактор Блинова не имел своего двигателя, но через 10 лет, в 1883 г., в приволжском селе Балакове Блинов испытал паровой гусеничный трактор. Этот трактор демонстрировался изобретателем на Саратовской губернской выставке в 1889 г. и на Нижегородской выставке 1896 г.

В последующие годы Ф. А. Блинов трудился над заменой парового двигателя каким-либо более совершенным двигателем, но смерть прервала работу.

Эта задача была решена его учеником Я. В. Маниным, который в 1903 году получил патент на двигатель внутреннего горения с горизонтально расположенным цилиндром, работающим на сырой нефти. В 1910—11 гг. Я. В. Манин построил первый в мире трактор с бескомпрессорным двигателем высокого сжатия.

За границей первый гусеничный трактор был построен фирмой «Холт» (США) только в 1912 году, т. е. через 32 года после изобретения Ф. А. Блинова.

2. ...Сила зрения человека испытывается по специальным таблицам, на которых изображены последовательно уменьшающиеся буквы или почти замкнутые окружности. До появления этих таблиц зрение проверяли по звездам.

Средняя звезда ручки ковша Большой Медведицы

называется Мицаром и хорошо видна невооруженным глазом, но маленькую звездочку над ней, называемую Алькором (звезда 5-й величины), можно рассмотреть, только имея хорошее зрение.

Более точно зрение можно проверить по созвездию Плеяд в созвездии Тельца. Близорукий человек видит Плеяды в виде светлого пятна, для человека с нормальным зрением оно состоит из шести звездочек 3-й и 4-й величины.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

Ягунова Нина Григорьевна, проживающая в д. Фомихе, Крапивинского района, расторгает брак с Ягуновым Николаем Григорьевичем, проживающим в селе Красный Яр, Кемеровского района.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кемеровского района.

Тираж 2718. Заказ № 950.